

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah.
Velja za celo leto.....\$ 6.00
Za pol leta.....\$ 3.00
Za New York celo leto.....\$ 7.00
Za inozemstvo celo leto.....\$ 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily
in the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 13. — STEV. 13.

NEW YORK, MONDAY, JANUARY 17, 1921. — PONDELJEK, 17. JANUARJA, 1921.

VOLUME XXIX. — LETNIK XXIX.

RUMUNSKA OBDANA OD MOČNIH SOVRAŽNIKOV

ROMUNSKI NAROD SE SMATRA LATINSKIM TER SE NAHAJA V MOČNEM ZEMLJEPISNEM POLOŽAJU, A JE BREZ NEPOSREDNIH ALI BLIŽNIH PRIJATELJEV.

Poroča Paul Scott Mowrer.

Pariz, Francija, 15. januarja. — V seriji člankov, tikajočih se "balkanizirane Evrope", se je posvečalo posebne pozornost Avstriji, Madžarski in Bolgarski, prejšnjim sovražnim državam ter tudi takozvanim manjšim zaveznikom kot sta Poljska in Česko-Slovaška. Vselej te je treba razpravljati še o Romunski, Jugoslaviji in Grški.

Romunsko kraljestvo je očitno določeno, da igra veliko vlogo v novi Evropi. Romunski ne kontrolira le obeh bregov teke reke Donave ter izliva te reke v Črno morje, temveč predstavlja njen zemljepisni položaj neke vrste vogelnega kamenja, kajti ta dežela pripada ob istem času centralni Evropi, istočni Evropi in Balkanu.

Nebene zveze ali federacije ni mogoče zasnovati v teh pokrajinah, ne da bi se vzelo Romunsko vpoštev. Prebivalstvo Romunske, ki je znašalo pred vojno sedem milijonov in pol, znaša sedaj skoro šestnaest milijonov. Zavarovana močno na severu in zapadu od Karpatov, na jugu od Donave in na iztoku od Dnjepra se je možna vojaška sila te države več kot podvojila. Razvoj, ki bi prišel ali vsled domačega napora ali vsled zunanje pomoči, bi napravil Romunsko za eno glavnih sil v Evropi, čeprav je najti gotove kritike, ki izjavljajo, da manjka Romuncem železnega temperameta in značaja, vsled česar ne bodo postali nikdar tako popolni vojaki kot so njih bojevitost sosede, Bolgari, Srbi in Madžari.

Plemenski izvor modernih Romuncev je nekoliko temen, kajti njih dežela leži na poti velikega preseljevanja narodov iz iztoka proti zapadu ter je bila pregažen asedaj od enega sedaj od drugega naroda. Verjetno je, da so Romunci mešanica Dacicjev, naroda traskoga izvora, ki so prebivali v deželi, ko je bila prvič podjarmljena od Rima, nadalje Slovanov, kar je razvidno iz številnih slovenskih korenin v njih jeziku — in končno vojakov-kolonistov, Ibercev, Račanov, Galeev in Rimljanov, katere je poslal Rim v deželo. Romunski jezik pa je glede svojega ustroja komaj kaj drugega kot narečje latinščine in vsled tega se smatra narod ponosno za latinškega.

Ta narod, obdan od celega oceana slovenskih narodov, ki niso nič manj utrjeni in rodoviti kot je romunski narod sam, se čuti zelo osamljenim.

Najnovejšje oživljenje vseslovenskega gibanja je le še povečalo zavest o nevarnosti, v kateri se nahaja romunski narod. Kje dobiti prijatelje? Rusija, iz koje rok je Romunski pred kratkim izrgala Besarabijo, bo v bodočnosti gotovo sovražnica Romunske. Česko-Slovaška je najbolj gorška prijateljica Rusije. Bolgarska, kateri je vzela Romunski leta 1913 Dobružo, je za Romunsko gotov sovražnik. — Jugoslavija, ki je še vedno nominalen zaveznik Romunske, se je pripravila s slednje glede razdelitve Banata in razvetnega so Jugoslavoani vseslovenskega razpoloženja, ki bo v slučaju, da postane bojevit, hitro uničilo Romunsko kot samostojno državo.

Poljska je dejanski sovražna napram Rusiji v sedanjem času ter vsled tega prijatelj Romunske. Kakšna jantva pa obstajajo, da ne bo Poljska protipetena v tok naraščajočega panslovanstva? Madžarska, edini neslovenski sosed Romunske, je bila sovražnica Romunije v zadnji vojni. Madžari so opustili Romunsko in Romunci so v povračilo pregazili in oplenili Madžarsko. Madžari prisegajo da se ne bodo nikoli odpovedali Transilvaniji, ki je prišla vsled mirovne pogodbe pod oblast Romunske.

Z izjemo Rusije in Ogrske se priljubljuje sleherni izmed sosedov Romunske. Ta izolirani latinški narod pa je sprejel dozad tozadevne prizadevanja z rezervno, kateri je primen dober dan, ko se bo Poljski, ki je povabila Romunsko, naj se ji pridruži v vojni proti boljševikom, je odgovorila tardno in odločno, da hoče ostati v defenzivni da se bo borila le v slučaju, če bo napadena. Česko-Slovaški in Jugoslaviji, ki sta jo povabila, naj se pridruži "mali ententi" proti Madžarski, da simpatizira z njih stališcem in da bo gotovo pomagala prignati madžarsko nevarnost v slučaju, da bi prišli Madžari za orožje, da pa ne more gnati svojih zvez predaleč, dokler se stvari končno ne razvijejo.

Celo sredi tega sovraštva ter strahu pred Madžarsko, je dala Romunski Madžarom razumeti, da bo prišel mogoče dan, ko se bo treba braniti proti slovenski agresiji in ko bo skupna obramba postal bolj bistvena pomena kot pa bi bilo nadaljevanje privatnih sporov med obema državama. Na naivne poudre Bolgarske pa je odgovorila Romunski:

KONEC REŠKE BLOKADE.

Rim, Italija, 16. januarja. — General Caviglia, poveljnik italjanskih čet ob Jadranu, je danes odredil konec reške blokade. Odredba bo stopila v veljavo v nedeljo ob eni uri popoldne.

ŠAH JE ODPOTOVAL IZ TEHERANA.

Pariz, Francija, 16. januarja. — Soglasno s poročilom, ki ga je dobil danes francoski zunanji urad, je perzijski šah, Ahmad Mirza, odpotoval iz Teherana Spremila ga je angleška posadka. Če je odstopil ali ne, se dosedaj še ni moglo dognati. Šah je jako nepriljubljen pri Perzijcih.

PREDNO SE ODLOČITE

za svojo družino sorodnika ali prijatelja naročiti vozni listek, ali poslati denar v domovino, da si ga potnik sam kupi pišite najprevo za tozadevno pojasnila na znamno in zanesljivo tvrdico
FRANK SAKSER,
62 Cortlandt St., New York, N. Y.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi. Večkrat smo računali za pošiljlatve italjanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.30
100 lir	\$ 4.00
300 lir	\$ 11.40
500 lir	\$ 19.00
1000 lir	\$ 37.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke.
Denar nam je poslati najboljo po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrdica Frank Sakser,
62 Cortlandt St., New York, N. Y.



Slika nam kaže ameriškega mornariškega poročnika S. A. Farrela (z družino), enega izmed treh neustrašenih srakoplovecv, katere je vihar zanesel v canadsko puščavo.

PROHIBICIJSKI KOMISAR KRAMER BO ODPOTOVAL

Vrhovni prohibicijski komisar Kramer se je naveličal svoje službe ter bo odstopil dne 4. marca.

Washington, D. C., 16. jan. — Komisar za notranjo carino, William M. Williams in prohibicijski komisar John F. Kramer, bosta odstopila s svojih mest dne 4. marca.

Oba sta objavila danes, da bosta podala svoje resignacije predsedniku Hardingju in novemu zakladniškemu tajniku, kakor hitro bosta slednja dva prevzela urad.

Komisar Kramer, čeprav demokrati, je bil deležen simpatične podpore prohibicijskih in drugih reformnih voditeljev v Washingtonu ter bi lahko vsled tega ostal še nadalje v uradu. Kljub temu pa je sklenil resignirati kot bodo resignirali vsi ostali demokratični uradniki, ter se je izrazil napram svojim prijateljem, da misli resno s svojo resignacijo.

Prohibicijski in drugi reformni voditelji v Washingtonu, so pričakovali, da bo republikance imenovan komisarjem za notranjo carino ter so se sedaj tudi udali v to, da bo imenovan nov prohibicijski komisar. Senator Harding je dobil v tem oziru številna priporočila in vsa znamenja kažejo, da je governor Milliken iz Maine najbolj priljubljeni kandidat za to mesto.

Washington, D. C., 16. jan. — Prvo leto narodne prohibicije se je končalo in prohibicijski komisar je v svojem poročilu izjavil, da so Združene države države že pričele odvajati svojega popivanja.

— V prvem letu, — je rekel Kramer, — smo videli, kako so se privatne zaloge pijače posušile kot se posuši jezero sredi poščave. Priprani smo, da smo napravili življenje neprijetno za butlegerje in druge trgovce z opojnimi pijačami. To je postal težaven in večsili zelo nevaren posel in mi, ki smo bili na delu ves ta čas, vidimo izpremembo na boljše.

— Treba pa je še dosti storiti, — je rekel komisar. — Nastale so različne kombinacije ljudi, ki raz-

polagajo z denarjem ter vrše prepevedano trgovino z opojnimi pijačami. Ker pa razpoloženje za prohibicijo stalno narašča (t), bodo butlegerji končno prisiljeni opustiti svoj posel. (Ali je bil še kedaj na svetu kak človek, ki bi na tak način samega sebe varal?)

Izvidi v prohibicijskem uradu kažejo, da zahteva manj ljudi kot v preteklem letu dovoljenja, da smejo na postaven način prodajati opojne pijače. (Zakaj bi zahtevali dovoljenja, ko lahko prodajajo brez njih?) Tekom preteklega leta je bilo v veljavi 70,000 takih dovoljenj, a v tekočem letu jih bo še polovico tega ali pa še manj.

Kramer je nadalje izjavil da so bili nekateri zvezni sodniki in državni pravdniki preveč popustljivi napram kršilec prohibicijskega zakona, ker so postavo razlagali na drugačen način kot je bilo treba. Kljub temu pa je menarja, da se bodo razmere v tekočem letu tudi v tem oziru izpremenile na boljše.

NOVA ANGLEŠKA NESRAMNOST.

London, Anglija, 14. januarja. V irskem okraju Mayo so angleški vojaki z revolverji prisilili pet Ireev, da so nosili po cestah razvito angleško ter vlekli za seboj po blatu irsko zastavo.

Ko je bil ta sramotni pohod končan, so morali irsko zastavo zažgati.

SLOVENSKO — AMERIKANSKI KOLEDAR

za leto 1921.

Največji slovenski koledar v Ameriki in edini za

40 CENTOV
(s poštnino vred)

Poslajte ga sorodnikom in prijateljem v Jugoslavijo.

Cena za Jugoslavijo ista.

Vsebuje povesti, članke razprave, potopise, šalo itd. — Krasne slike. V zalogi ga ima le še par sto irisov:

Slovenski Publishing Co.,
62 Cortlandt St., New York City.

POS LANIK GEDDES JE POKLICAN V LONDON

Angleški poslanik v Združenih državah, Sir Auckland Geddes, je bil poklican v London.

Washington, D. C., 16. jan. — Tukaj se splošno domneva, da je vzrok povratka angleškega poslanika v Združenih državah, Sir Auckland Geddesa želja, da se ustanovi boljši temelj za bodoče odnose med Anglijo in Združenimi državami. Pričakovati je, da se bo poslanik vrnil na svoje sedanje mesto potem, ko se bo posvetoval z ministrskim predsednikom Lloyd George-om ter lordom Curzonem, ministrom za zunanje zadeve.

Nadalje se povdarja potrebo boljšega razumevanja ameriških razmer od strani angleškega zunanja urada.

Poslanik je odpotoval iz New Yorka proti Londonu in angleško poslaništvo je izdalo naslednjo objavo:

— Sir Auckland Geddes, angleški poslanik je odpotoval v Anglijo preko New Yorka. Poklican je bil v London, da se posvetuje z ministrskim predsednikom ter ministrom za zunanje zadeve. Soglasno z dosedanjimi načrti se bo vrnil v Washington tekom meseca februarja.

Tekom njegove odsotnosti bo načeloval poslaništvo prvi tajnik Craigie.

Prihod administracije Hardinga obenem z možnim uveljavljenjem nove inozemske politike, je ustvaril potrebo, da dobi London nadaljne informacije, katere bo dal Sir Geddes, očitno na razpolago angleškemu kabinetu. Vpovše pride pri tem vprašanje Lige narodov v zvezi z drugimi vprašanji največje važnosti.

Odhajajoča Wilsonova administracija je tudi nudila nekaj novih problemov, ki zahtevajo zelo delikatno ravnanje. Wilsonova administracija si je prizadevala doseči sporazum z Japonci, kar je bistvena pomena za Anglijo.

Nadaljno vprašanje, o katerem se bo razpravljalo, je razpolaganje z zaplenjenimi nemškimi kabli.

Poleg tega pa pridejo vpoštev še nadaljna vprašanja kot so na primer brezplačni prevoz skozi Panamski kanal za ameriške obrečne ladje, razširjenje ameriške trgovinske mornarice, povečanje ameriške bojne mornarice ter bolj močna in individualna politika od strani Združenih držav.

Uradniki državnega departementa so danes zanikali poročilo, da namerava ameriški poslanik v Angliji, Davis, odstopiti dne 4. marca. Glasilo se je, da je nezadovoljen raditega, ker je državni tajnik Colby zaslovil svojo poslanico glede Mezopotamije direktno na lorda Curzons, preko glave ameriškega poslanika in da je tudi ogorčen raditega, ker ni mogel videti predsednika Wilsona tekom svojega zadnjega obiska v Washingtonu.

Priznava se, da bi se Davis iz privatnih razlogov rad umaknil iz diplomatske službe, da pa bo zaenkrat ostal na svojem mestu.

POJASNILO.

Mnogo potnikov, ki so zadnje čase prišli iz starega kraja, se je pri nas pritožilo, češ, kakšnega zastopnika imamo v Ljubljani. Na vprašanje, kdo je ta zastopnik, so odgovorili, da je Leo Štrukelj, ki preži na odhajajoče potnike na Kolodvorski ulici v Ljubljani. Izvedeli smo šele od potnikov, da se izdaja za našega zastopnika.

Na tem mestu izjavljamo, da Leo Štrukelj ni naš zastopnik in nismo z njim v nikakvi zvezi.
Frank Sakser.

BOLJŠEVIŠKI VOJAKI NA POLJSKI MEJI

BOLJŠEVIKI ZBIRAJO BAJE VELIKE SILE NA POLJSKI MEJI — KONCENTRACIJA ČET POMEENJA OFENZIVO. — PROTI ESTONCEM IN LITVINCEM NIMAJO SOVRAŽNIH NAMENOV.

Pariz, Francija 16. januarja. — Velika koncentracija boljševiških čet, koje namen je očitno ofenziva proti Poljski, je predmet vseh oficijelnih brzojav, ki so dosepe danes na zunanji urad. Mobilizacija na ruski strani meje je postala tako mrzlična, da so vojaški izvedenci mnenja, da ne bodo boljševiki čakali do spomladi, temveč da bodo pričeli s svojo ofenzivo najpozneje dne 1. februarja, najbrž istočasno skozi Litvinsko in Estonsko.

Najmočnejše gromačenje čet je opaziti na črti Smolensk-Mohilev, kjer manevrira vsaki dan štirideset kompletnih divizij, močno opremljenih z materijalom, katerega so pustile na Krimu poražene čete generala Wrang'a.

V okraju Minsk pa so bili mobilizirani vsi razredi. Od prvega januarja naprej je bilo oživotvorjenih osemnajst polnih kavalerijskih in infanterijskih divizij.

Poleg tega imajo boljševiki pripravljenih deset dodatnih divizij ki so sestavljene v glavnem iz kitajskih tolovajev. Te čete nameravajo porabiti boljševiki kot kanonfuter, to je za prvi naval.

Poljaki niso videti posebno vznemirjeni radi položaja, a zavezniki vojaški svetovalci opozarjajo Poljsko neprestano, naj bodo pripravljene na udarec.

Ob severoistočni meji so boljševiki zagotovili Estoncem in Litvincem, da ne nameravajo vprizoriti ofenzive proti njim in da bodo le uporabili deželo za pohod boljševiških čet proti Varšavi.

Soglasno s francoskimi opazovalci je Trocki definitivno sklenil uničiti Poljsko, tudi če bi bilo treba pogoltni dva milijona Rusov proti poljskim topovom. Pred zadnjim kongresom je napovedal vnaprej neizogibni uspeh takega napredovanja, čeprav je svaril pred možnim zavezniškim pritiskom od Kavkaza sem. Vse je bilo storjeno, da se odpomore temu in boljševiške armade so bile koncentrirane proti Georgijeem, pripravljene, da zavrnejo vsak napad z dotične strani.

KOMISAR CAMINETTI IN PRISELJEVANJE

On je mnenja, da bo veliko imencev navajilo na Združene države. — Potreba inspikiranja.

Anthony Caminetti, priseljenjski komisar Združenih držav, se je vrnil pred nekaj dnevi s parnikom "Adriatic" s potovanja po Evropi, ki je obsegalo vse važnejše vkravalne točke. Ni hotel podati nikakega definitivnega komentarja glede poročil, da namerava priti 25,000,000 Evropejev v Združene države, vendar pa je namignil, da smatra poročila v tem oziru kot "navidezno avtentična".

Izjavil je, da mi sicer ni bilo mogoče obiskati vseh dežel, iz katerih prihajajo priseljenji v Zdr. države, da pa je kljub temu obiskal osem dežel — namreč Anglijo, Francijo, Italijo, Belgijo, Holandsko, Poljsko, Česko-Slovaško ter Jugoslavijo.

Izseljenjske oblasti teh narodov se je oficijelno obiskalo in istotako ameriške diplomatske in konzularne zastopnike v dotičnih deželah.

Po mnenju Caminettija sicer ni pričakovati takega priseljevanja kot se je glasilo iz raznih virov, da pa bodo trume Evropejev, ki bodo skušali priti v Ameriko, kljub temu velike.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkušnim in premožnim ttrdкам; kako bo pa malim, neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljlatve se zadnji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Večkrat smo računali za pošiljlatve jugoslovenskih kron po sledečih cenah:

300 kron	\$ 2.35	1,000 kron	\$ 7.50
400 kron	\$ 3.10	5,000 kron	\$ 37.25
600 kron	\$ 3.85	10,000 kron	\$ 74.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke.

Denar nam je poslati najboljo po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrdica Frank Sakser,
62 Cortlandt St., New York, N. Y.

ŽENSKA VOJNA.

Zgodovinski roman. — Francoski spisal Aleksander Dumas.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Canolles je podpisal to pismo, polno gaskonskega bahaštva ter se zavedel utisa, katerega bo napravilo na Nanon, ki je bila tudi Gaskonka. Nato pa je poklical svojega služabnika ter mu rekel:

— Tukaj, mojster Castorin, in povej mi odkrito, kako daleč si prišel pri gospodični Francinette?

— Milostljivi gospod, — je odvrnil Castorin, ves presenečen vspricho tega vprašanja, — ne vem...

— Le brez skrbi bodi tepec, jaz nimam nikakih namenov gledanja in ti ne bo užival časti, da bi bil jaz tvoj tekmeec. Jaz zahtevam od tebe le enostavno pojamilo.

— A, potem je nekaj drugega, milostljivi gospod. Gospodična Francinette ima dosti pameti, da zna ceniti moje lastnosti.

— Torej si že zelo dober z njo, ti lopov? Dobro. Vzemti to pismo, pojdi preko travnikov....

— Natančno poznam pot, — je rekel Castorin z ošabnim izrazom.

— To je dobro. Potrkaj na začnja vrata. Brez dvoma poznas zadnja vrata?

— Gotovo.

— Vedno boljše. Potrkaj na zadnja vrata ter izroči to pismo gospodični Francinette.

— Torej lahko pri tej priliki... — je vzkliknil Castorin veselo.

— Lahko torej greš ter ima deset minut časa za tja in nazaj. To pismo je treba v enem trenutku izročiti gospodični Nanon de Lartignes.

— Milostljivi gospod — je rekel Castorin, ki je vohal neprijeten doživljaj. — Kaj pa, če mi ne bodo odprli vrat?

— Ti si osel. Brez dvoma moraš poznati gotov način trkanja, vspricho katerega se poštenega človeka ne pusti zunaj. Če pa je stvar drugačna, sem jaz zelo obžalovanja vreden plemenitaš, da imam takega neumnega tepeca v svoji službi.

— Jaz imam svoj lastni način trkanja, — je odvrnil Castorin zmagovalno. — Potrkam najprvo dvakrat v enakih presledkih in nato tretjič.

— Jaz te ne vprašam, na kak način trkaš, glavna stvar je, da ti odpro. Če te ujamejo, požri ta list. Če tega ne boš storil, ti bom odrezal po povratku ušesa če jih sploh še imaš.

Castorin je odhitel kot blisk. Spodaj pri stopnicah pa je obstal ter utaknil pismo proti vsem pravilom za svoje čevlje. Nato pa se je odpravil skozi zadnja vrata, napravil lok po travnikih, se splazil kot lisica skozi grmovja ter potrkal na zadnja vrata hiše na način kot ga je skušal opisati svojemu gospodu. To trkanje je bilo tako upljivo, da so se vrata takoj odprla.

Deset minut pozneje se je vrnil Castorin, ne da bi se mu zgodilo kaj žalega ter sporočilo baronu Canolles, da se nahaja sporočilo v lepih rokah gospodične de Lartignes.

Canolles je porabil tih deset minut za to, da je odprl vrečo, vzel iz nje spalno sukno ter dal pogniti za večerjo. Poslušal je poročilo Castorina z največjim zadovoljstvom, šel nato v kuhinjo, dal z močnim glasom svoja povelja ter zeval pri tem tako kot človek, ki komaj čaka na trenutek, ko bo prišel v posteljo. Če ga je dal vojvoda de Epernon opazovati, naj bi prišel na temelju tega manevra do prepričanja, da ni imel baron nikdar namena iti preko te gostilne, kjer se je stavil kot navaden in neškodljiv potnik, ki hoče le večerjo in prenočišče. Ta načrt je imel v resnici uspeh, katerega si je želel baron. Neki človek, ki je izgledal kot kmet ter pil v najbolj temnem kotu gostilne, je poklical natakarkja, plačal svoj račun, vstal ter se odstranil, zvižgajoč pri tem narodno popevko. Canolles mu je sledil do vrat ter videl da se je obrnil proti skupini dreves. Deset minut pozneje je bilo čuti udarjanje konjskih kopit. Zaseda je bila razpuščena.

Baron se je vrnil in ker ni imel nobenih nadaljnjih skrbi glede Nanon je mislil le na to, kako bi preživel večer na najbolj zabaven način. Ukazal je vsled tega Castorinu, naj pripravi karte in koeke ter gre nato k baronu de Cambes ter ga vpraša, če mu hoče izkazati čast ter ga sprejeti pri sebi.

Castorin je ubogal ter našel na pragu sobe nekoga starega hlapca z belimi lasmi, ki je držal vrata napol odprta ter odgovoril na kompliment z osornim glasom:

— Nemogoče, gospod Vicomte ima v tem trenutku posle.

— Zelo dobro, — je odvrnil Canolles, — bom čakal.

Ker pa je čul velikanski šum, ki je prihajal iz kuhinje, se je podal tjakaj, da vidi, kaj se je pripetilo v tem važnem delu hiše.

Bil je ubogi kuhinjski deček, ki se je vrnil bolj mrtev kot pa živ. Na ovinku ceste so ga ustavili štirje možje, ki so ga pričeli izpraševati glede čija njegovega nočnega izprehoda. Na njegovo izjavo, da prihaja večerjo dami v osamljeni hiši, so ga oropali njegove čepice, belega jopiča in predpasnika. Najmlajši med temi štirimi je nato oblekel te znake kuharskega dostojanstva, postavil jermas na svojo glavo ter nadaljeval pot proti hiši mesto ubogega kuhinjskega vajenca. Deset minut pozneje se je vrnil ter se pričel na tihem razgovorjati z onim, ki je bil videti načelnik cele družbe. Nato so vrtili kuhinjskemu dečku njegovo čepico, jopič in predpasnik, mu posadili na glavo jermas ter mu dali breo v zadnjo stran, s čemur so označili smer, v katero mora iti. Več ubogi vrag ni zahteval. Tekel je kolikor so ga le nesle noge ter padel, napol mrtev od strahu na prag gostilne, kjer so ga pobrali.

Ta doživljaj je bil povsem nerazumljiv za celi svet, z izjemo Canollesa. Ker pa ni videl slednji nobenega vzroka, da bi dajal pojasnila, je prepustil ugibanja gostilničarju, natakarkju, deklam in dečku ter odšel sam k Vicomtu. Odprl je vrata brez vsakih okoliščin ter vstopil.

Sredi sobe je stala razsvetljena miza, pognjena za dva človeka. Ko je Canolles zapazil to, je smatral vse za dobro znamenje.

Ko pa ga je zapazil Vicomte, je vstal s tako naglo kretnjo, da je vsakdo lahko videl, kako ga ta nenadni obisk preseneča in da ni drugo mesto določeno za Canollesa, kot je slednji domneval.

Ta dvom so tudi potrdile prve besede, katere je izgovoril Vicomte.

— Ali smem vprašati, gospod baron, — je rekel, — kateri novi okoliščini se imam zahvaliti za čast vašega zopetnega obiska?

— Ej, — je odvrnil Canolles, ki je bil nekoliko presenečen, — to je čisto navadna okoliščina. Postal sem lačen ter bil innenja, da ste lačni tudi vi. Vi ste sami in jaz sem sam in vsled tega sem hotel staviti predlog, da večerjava skupaj.

Vicomte se je oziral na Canollesa z očitnim nezaupanjem ter je bil očitno v zadregi, kako naj odgovori.

— Pri moji veri, — je rekel Canolles ter se smejal, — človek bi mislil, da vas strašim. Ali ste mogoče Malteški vitez? Ali so vas doleteli za cerkev ali pa vas je vaša družina vzgojila v sovraštvu do Canolles-ov? Pri Bogu, jaz vas ne bom uničil v eni sami uri, tekem katere bova sedela skupaj pri mizi!

— Nemogoče mi je priti k vam doli, gospod baron.

— Dobro, ni vam treba priti k meni doli, a ker sem jaz prišel k vam gori.

— Se bolj nemogoče, gospod moj. Jaz pričakujem nekoga. V tem slučaju pa je bil Canolles dvignjen iz sedla.

— Torej vi pričakujete nekoga? — je vprašal.

— Da.

— Pri moji veri, — je rekel Canolles po kratkem molku, — ljubše mi bilo, če bi me pustili iti naprej po moji poti, tudi kljub nevarnosti kot da pokvarite z odporom, katerega kažete proti meni, uslugo, katero ste mi storili, za katero se vam očitno nisem dosti zahvalil.

Mladenič je zardel, se približal Canollesu ter rekel s tresočim se glasom:

(Dalje prihodnjič.)

Kozake nasele na Kosovem.

Jugoslovanska vlada je razpravljala o prošnji Wranglovega generalnega štaba v Carigradu, v kateri se predlaga naši vladi kolonizacija daskih kozakov v Južni Srbiji. Vlada je to prošnjo v načelu sicer sprejela, vendar hoče da se navedejo pogoji, pod katerimi naj bi se vršila kolonizacija. O teh pogojih bo razpravljala posebna komisija, ki je sestavljena iz delegatov notranjega ministva, ministva za agrarno reformo, socialno politiko, zunanje in v vojnega ministva. Komisija je sestavilo predsedništvo vladne komisije, ki jo bo vodil glavni sekretar. Nekoliko članov te komisije se je iz mnogih vzrokov protivilo naseljevanju kozakov, ponajveč radi tega, ker je to vprašanje poleg ogromnih tehničnih težkoč v zvezi tudi še z velikanskimi materijalnimi izdatki ter tudi radi tega, ker bi se na ta način zavlekla kolonizacija naših državljanov, ki so se že prijavili za naseljevanje. Večji del članov komisije pa zastopa puenje, da se to vprašanje lahko povoljno reši. Kozaki bi se naselili v kosovskem okrožju, v Metopiji in Dremicici. To so kraji, ki so zelo redko naseljeni, ker je velik del prebivalstva izgubil življenje v vojni. V Kosovem bi se naselilo 7000 daskih kozakov s svojimi družinami. Ministrstvo za agrarno reformo bo vsled naselitve kozakov moralo vračunati v proračun za bodoče leto svoto 120 milijonov dinarjev. To je po običnem mišljenju minimalna svota, ki jo bo moralo ministrstvo za agrarno reformo izdati za kolonizacijo našim državljanom, bo vsega skupaj kolonizacijskih stroškov 250 milijonov dinarjev.

OD \$35.50 — \$350.00
— VELIKA ZALOGA —
PLOŠČ V VEER JEZIKIR. BREZPLAČNE OMNIKE DOBITE PRI:
VICTOR NAVINŠEK, 331 Grove St., CONEMAUGH, PA.

COLUMBIA — **GRAMOFONE**
VICTOR NAVINŠEK, 331 Grove St., CONEMAUGH, PA.

CENIK KNJIG

katero se dobi pri Slovenic Publishing Co.
82 Cortlandt St. New York

Poučne knjige.	Marjina otroka	45
Angleščina brez učitelja \$.60	Prine Evgenij Savojski	.30
Hitri računar .50	Prvič med Indijanci	.45
Nemški abecednik .35	Pet tednov v zrakoplovu	2.00
Nemško-angleški tolmač .60	Požigalec	.30
Pravilo dostojnosti .30	Petrosini znani N. Y.	.45
Slovensko-nemški slovar (Janežič Bartol)	4.00	
Slovensko-nemški slovarček	1.00	
Voščilni listi .30	Tiun-Ling, morski razbojnik	.30
Poljedelstvo .60	V gorskem zakotju	.30
Umni kmetovalci .50	Voljun	1.00
	Vrtomirov prstan	.30
	Zlatokopi	.45
	Doli z orožjem	.50
	Zbrani spisi Jakob Alešovec	
	Kako sem se jaz likal.	
	Prvi del	1.25
	Drugi del	1.25
	Tretji del	1.00
	Ljubljanske slike.	
	Četrtil in peti del	1.50
	Ne v Ameriko.	
	Šesti del	1.25
	Gledališke igre.	
	Reveček Andrejček	.50
	Ne kliči vraga	.40
	Zemljevidi.	
	Združenih držav	.25
	Celega sveta	.25
	Kranjske dežele	.10
	Zemljevidi: New York, Ill., Kans., Colo., Mont. Pa., Minn., Wis., Wyo., W. Va., Alaska vsaki po	.25
	Razglednice.	
	Newyorške, ducat po	.24
	Slovenske narodna noša po ducat	.04
	vezano	4.00

Opomba: Narodilom je priložiti dasko vredost, bodisi v gotovini, poštni nakaznici ali poštini znamkah. Poština je pri vseh cenah vračunjena.

Kje sta ALOJZIJI in TEREZLJI HACIN? Več let že ne dobim poročila od njiju, zato prosim rojake, če kdo ve za ju, da opozori na ta oglas. — Pavel Ožina, št. 5, pošta Zagorje ob Savi, Slovenia, Jugoslavija.

domača zdravila
katera priporoča magr. Knežp. imam vedno v salogi.
Pišite po brespladni cenik.
MATH. PEZDIR
P. O. Box 772, City Hall Station
NEW YORK CITY

Dospelo je novo suho grozdje.

Muškatel zelo sladke debelo jagode, boksa 50 funtov \$1.—
Cipar grozdje največje in najsladkeje, jagode boksa 50 funtov \$11.50
Malo črno grško grozdje, zelo sladko, boksa 50 funtov \$8.—

Pošljite \$3.00 na račun vsake bokse ki jo naročite in poslali bomo takoj.

Balkan Importing Co.
51 — 53 Cherry St.
New York, N. Y.

Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1921 se dobi pri sledečih zastopnikih:

CLEVELAND, O. Podružnica Frank Sakser, 6104 St. Clair Avenue.
Jakov Resnik, 339 E. 81 Street.
Charles Karlinger, 1098 Addison Rd.
LORAIN, O. John Kumse, 1735 E. 33 Street.
Louis Baian, Box 106, Pearl St.
BARBERTON, O. Albin Foljaneč, 188 Melvin Street.
Frank Poje, 607 W. Tuscarawas Ave.
WEST NEWTOWN, PA. Jos. Jovan, R. F. D. 2, Box 101, GREENSBURG, PA.
Frank Novak, R. R. 7, FOREST CITY, PA.
Matija Krmin, WILLOCK, PA.
Jos. Petercel, SMITHVIEW, PA.
Frank Strainer, AMBRIDGE, PA.
Frank Jakše, 112 Washington St.
BROUGHTON, PA. Anton Ipavec, BESSEMER, PA.
Louis Hribar, DUNLO, PA.
A. Oshaben, JOHNSTOWN, PA.
John Polanc, 546 Woodland Ave.
PITTSBURGH, PA. Zvonko Jakše, Ignac Njatič, 6307 Berlin Alley, JOYCE, PA.
Jurij Previč, FARRELL, PA.
J. Okoren, 1108 Beech Street, CONEMAUGH, PA.
v. Rovaniček, 347 Grove Street, CLARIDGE, PA.
Anton Verina, STEELTON, PA.
Anton Hren, 252 Main Street, IMPERIAL, PA.
Val. Petercel, IMPERIAL STA., PA.
Frank Schiffrer, AURORA, ILL.
Jernež Verbič, 635 Aurora Ave., NORTH CHICAGO, ILL.
Math. Ogrin, 10 — 10 Street, JOLIET, ILL.
Frank Laurich, 624 Summit St., CHICAGO, ILL.
Joseph Blah, 134 W. 22 Place, SPRINGFIELD, ILL.
Mat. Barborič, 1504 S. 15 Street, SHEBOYGAN, WIS.
H. Svetlin, 1016 St. Clair Avenue, WEST ALLIS, WIS.
Frank Skok, 485 — 52 Avenue, INDIANAPOLIS, IND.
Louis Rudman, 737 N. Holmes Ave., CLINTON, IND.
L. Bolskar, 318 N. 9 Street, PUEBLO, COLO.
Peter Čuljig, 1245 So. S. Fee Ave., Frank Janek, 1212 Bonham Ave., John Germ, 734 Moffat Avenue, ROCK SPRINGS WYO.
Anton Justin, GOWANDA, N. Y.
Karl Strinška, 114 Miller Street, LITTLE FALLS, N. Y.
Frank Masla, 39 Duane Street, ST. LOUIS, MO.
M. Gabrielan, 2294 Lyon Street, GILBERT, MINN.
Julia Vessel, ELY, MINN.
Jos. Peschel, VIRGINIA, MINN.
Frank Hrovatic, EAST HELENA, MONT.
Frank Hrelia, KLEIN, MONT.
Geo. Zobeč, FRANKLIN, KANS.
Frank Leskovec, SAN FRANCISCO CAL., J. Lausin, 558 San Bruno Ave., Cena 40 centov.

Rad bi izvedel za svojega svaka JOHNA DOBNIKAR. Pred 2. letoma je bival v East Helena in Butte, Mont. Prosim ga, da se javi, ali pa če kdo ve za njega, da mi pošlje njegov naslov. Ako sam bere te vrstice, naj se mi pa sam oglasi. — John Alich e o West Groves & Sons Co., 18 North 5. Ave., Duluth, Minn. (13-21-1)

Rad bi izvedel, kje se nahaja ŠTEFAN LAUŠIN, doma iz Ribnice na Dolenjskem. Pred kratkim je bival v Johnstown, Pa. Po pokliem je krajec. Cenj. rojake vljudno prosim, ako kdo ve za njegov naslov, da mi ga nemudoma naznani, ker mu imam poročati zelo važne stvari. — Frank Haffner, 1025 East 71. St., Cleveland, Ohio. (11-17-1)

NAPRODAJ POSESTVO
v vasi Gorica, fara Leskovec pri Krškem. Cel grunt, lesena hiša, 2 sobi in kuhinja, hlev za 10 glav živine, pod in 2 kašči, ena ima na dveh stranah predale za žito z zaturnicami, druga pa velike skrivanja, kozolec, toplar, 2 stanta in 6 svinjakov, drvarnica, hosta, vinograd 16 tisoč štirjaskih metrov, vinski hram, kamen, preša in vsa vinska posoda, 21 parcel velike njive in vsaka je dovolj en dan orat in še več. Vse podrobnosti in ceno pove: Mrs. Mary Aréh, Moon Run, Pa. (13-19-1)

Blaznikova Pratika
Cena je 15 centov.

Posebno izdajo za Ameriko smo prejeli iz starega kraja. Kdor jo hoče imeti naj po je takoj pošne znamke in natančen naslov in poslali mu jo bomo.

Slovenic Publishing Co., 62 Cortlandt St., New York, N. Y.

V Clevelandu, O., se jih dobi v naši podružnici: 6104 St. Clair Ave.

Dr. Koler
SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu, ki ima 22-letno prakso v zdravljenju vseh možnih bolezni.

Vsa možna bolezen skravlja po opraščenih metodah. Kakor hitro opazite da vam prenehuje zdravje, ne čakajte, temveč pritecite in las vas za hom sosep povrnili.

Hydrocoele ali vodno kilo odpravim v 48 urah in sicer brez operacije. Bolezni mehurja, ki povzročajo boleline v križu in hrbtu in včasih tudi pri pulkanju vode, odpravim s gotovostjo.

Ravnanjem, hranjenju, bolečine e tekline, erbecice, škrofe in druge kolčne bolezni, ki nastanejo vsled neustrežne krvi, odpravim v kratkem času ni potrebno ležati.

Uradne ure: vsak dan od 8. ure sptraj do 8. svečer; v petkih od 8. sptraj do 8. popoldne; ob nedeljah od 10. do 2. sosedne.

Cosulich črta
Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

BELVEDERE 22. januarja
ARGENTINA 29. januarja
PRES. WILSON 2. februarja

Potom lletkov, izdanih za vse kraje v Jugoslaviji in Srbiji. Razkošne ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda. Potniki tretjega razreda dobitvo brespladne vino.

PHELPS BROTHERS. & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

Iz New Yorka v Italijo naravnost v **Napolj, -- Genova** PALERMO, — MESSINO.
Parnik na **PRINCESS MATOIKA** 18.500 ton dislocamenta dva vijaka
bo odplui 20. januarja — 8. marca.
Izvanredne udobnosti. — Izborna služba.
Cene v Napolju: za kabine od \$150. naprej. Za tretji razred \$95.00 in \$50.00 vojnege davka.
Potniški oddelek: 45 Broadway, New York. Telefon: Whitehall 1300.
Oddelek za tovore: 120 Broadway, New York. Telefon: Rector 6300.

ANCHOR LINE

Parnik "ITALIA"
odpluje dne 1. februarja v Dubrovnik in Trst.

Cena za tretji razred:
V Dubrovnik \$125.00
V Trst \$115.00
in \$5.00 vojnege davka.

V vašem mestu je Cunard Anchor agent. Pojdite k njemu.

Kje so moji sorodniki: JOHN ITENIČ, FRANK ITENIČ in JOE ITENIČ? Če kdo ve za njih naslove, prosim, da mi blagovoli naznani, ako pa sami lerejo ta oglas, naj se mi javijo, ker jim imam dosti za sporočiti iz starega kraja. — Antonia Žnidaršič, Box 276, Davis, W. Va. (17-18-1)

KRETANJE PARNIKOV
KEDAJ PŘIBLIŽNO ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.

ADRIATIC	19 Jan.	Cherbourg
IMPERATOR	20 Jan.	Cherbourg
REGINA	20 Jan.	Genoa
FRANCE	21 Jan.	Havre
BELVEDERE	22 Jan.	Trst
FINLAND	22 Jan.	Cherbourg
SAKONIA	22 Jan.	Cherbourg
AQUITANIA	25 Jan.	Cherbourg
ROTTERDAM	25 Jan.	Boulogne
ARGENTINA	29 Jan.	Havre
LA SAVOIE	29 Jan.	Trst
ITALIA	1 febr.	Cherbourg
AQUITANIA	3 febr.	Cherbourg
KROONLAND	12 febr.	Cherbourg
LA LORRAINE	12 febr.	Havre
ZEELAND	5 febr.	Cherbourg
ALBANIA	8 febr.	Cherbourg
PRES. WILSON	9 febr.	Trst
LAPLAND	19 febr.	Cherbourg
FINLAND	22 febr.	Boulogne
ADRIATIC	16 febr.	Cherbourg
LEOPOLDINA	16 febr.	Havre
FRANCE	17 febr.	Havre
N. AMSTERDAM	19 febr.	Boulogne
ROTTERDAM	19 febr.	Boulogne
ROCHAMBEAU	18 marca	Cherbourg
IMPERATOR	8 marca	Havre
ZEELAND	10 marca	Cherbourg
ALBANIA	12 marca	Cherbourg
N. AMSTERDAM	19 marca	Boulogne
AMSTERDAM	26 marca	Boulogne

Glede cen za vozne listke in vsa druga pojasnila, obrnite se na vrdbo. FRANK SAKSER 62 Cortlandt St., New York

LLOYD SABAUDO 3 State Street New York
Priljubljeno podjetje iz N. Y. zarnil 22 vijaka REGINA D'ITALIA — 22. Jan. RE D'ITALIA — 26. febr. Izdajajo se direktni vozni listki do vsaki glavnih mest v Jugoslaviji. Brespladno vino potnikom 8. razreda.

French Line
COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

LA TOURAINE 20. januarja
FRANCE 20. januarja
SAVOIE 29. januarja
LA LORRAINE 5. februarja
CHICAGO 15. februarja
LEOPOLDINA 16. februarja

POSEBNA VOZNA NABAVNOST DO HAMBURGA
NIAGARA 1. marca
Direktna železniška zveza iz Pariza v vse glavne točke Jugoslavije.
Hitri parniki s štirimi in dvema vlakoma. Poseben zastopnik jugoslovanske vlade bo pričakal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpremlj, kamor so namenjeni.
Parniki Francoške črte so transportirali tekomo vojne na tisoče čehoslovackih vojakov brez vse neorilice.
Za šifrkate in cene vprašajte v DRUŽBINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C. ali pa pri lokalnih agentih.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

Iz New Yorka v Italijo naravnost v **Napolj, -- Genova** PALERMO, — MESSINO.
Parnik na **PRINCESS MATOIKA** 18.500 ton dislocamenta dva vijaka
bo odplui 20. januarja — 8. marca.
Izvanredne udobnosti. — Izborna služba.
Cene v Napolju: za kabine od \$150. naprej. Za tretji razred \$95.00 in \$50.00 vojnege davka.
Potniški oddelek: 45 Broadway, New York. Telefon: Whitehall 1300.
Oddelek za tovore: 120 Broadway, New York. Telefon: Rector 6300.

ANCHOR LINE

Parnik "ITALIA"
odpluje dne 1. februarja v Dubrovnik in Trst.

Cena za tretji razred:
V Dubrovnik \$125.00
V Trst \$115.00
in \$5.00 vojnege davka.

V vašem mestu je Cunard Anchor agent. Pojdite k njemu.